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Lunedi si rilancia il  servizio di accompagnamento a scuola.
 
Il Pedibus  di Villanova


Per il nuovo anno scolastico, il neo  Pedibus  di Villanova parte   lunedì 9 ottobre alle 7.40  da via A. Negri presso la  scuola dell’ infanzia per arrivare  alla scuola primaria  "A.Rosmini" in Via Pirandello,  verso le 8 pronti per l’inizio delle lezioni. Lungo il percorso in tre “fermate “,  in Via G Deledda,  via Villanova e via Goldoni  contrassegnate da appositi cartelli, saranno imbarcati   altri alunni. Analoga procedura a fine  lezioni con l’arrivo al capolinea di via A. Negri verso le 16.15.

A questo primo appuntamento  partecipano 25 alunni   e 18 genitori volontari, oltre ad alcuni volontari della protezione civile  e agenti della Polizia locale  che sostengono  l’iniziativa in collaborazione con la stessa 
Amministrazione Comunale, l'Istituto Comprensivo Pordenone Sud, il Progetto Genius Loci e numerose famiglie del quartiere. 


“La sperimentazione di una settimana nello scorso  maggio  ha  avuto esisti positivi – commenta l’assessore alla sicurezza Emanuele Loperfido  - Ha suscitato interesse perché solleva le famiglie  dal dover accompagnare i loro figli  a scuola, contiene la concentrazione di automobili  nei pressi delle scuole  nelle ore di  entrata ed uscita  e contribuisce a trasmettere  i valori della  convivenza e del rispetto delle regole nei piccoli cittadini.  Per  rafforzare ulteriormente la sicurezza – prosegue  l’assessore a cui  il sindaco Alessandro Ciriani  ha delegato la materia – di concerto con l’assessore all’urbanistica Cristina Amirante   abbiamo  già realizzato due nuovi attraversamenti stradali protetti da archetti, in questa fase lungo il percorso saranno sistemate transenne  di protezione e sono in programma altre opere stradali lungo il tragitto del Pedibus.  Inoltre il Comando di Polizia Locale di Pordenone . ha  fornito le pettorine e le mantelline antipioggia  con il  logo del Corpo a dimostrazione dell'importanza  che viene attribuito a questo progetto   finalizzato anche alla promozione dell'educazione stradale fra le giovani generazioni, affinché ne comprendano l’importanza per  la propria e l’altrui sicurezza.
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