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Conferenza stampa 
venerdì 14 aprile 2017

(Comune di Pordenone - Sala Rossa)

Sindaco Alessandro Ciriani, assessore Cristina Amirante, assessore Mariacristina Burgnich, assessore Emanuele Loperfido, assessore Eligio Grizzo, Comandante  della Polizia locale dott. Stefano Rossi, Amministratore Unico Gea dott. Luca Mariotto, Amministratore Unico Gsm dott. Walter Furlan.

Revisione Servizi mobilità-sosta e Decoro urbano
Obbiettivo: Città accogliente e miglior qualità della vita
Nuovo Piano abbonamenti sosta

Politica per favorire l’utilizzo dei  parcheggi in struttura

Maggiore governo, controllo e pianificazione della mobilità

Riduzione dell’inquinamento

Inclusione sociale delle Persone svantaggiate

Cura delle parti comuni

Decoro urbano 
NUOVO PIANO ABBONAMENTI ( ass. Cristina Amirante):
Il principio è che l’abbonamento su strada deve essere principalmente garantito a chi ne ha reale necessità (residenti e lavoratori delle zone centrali dove c’è sosta a pagamento o zona pedonale).

Viene  mantenuto, per gli abbonamenti su STRADA,  l’importo di 25 euro al mese per i residenti. Dell’abbonamento su strada potranno, però, usufruire massimo due auto per famiglia. Le altre eventuali automobili dovranno essere parcheggiate in struttura. Lo scopo è evitare al massimo la saturazione  su strada,  favorire la rotazione e incentivare l’utilizzo dei parcheggi in struttura.

Viene  mantenuto, per gli abbonamenti su STRADA l’importo di 70 euro per i lavoratori
NOVITA’:  Viene introdotta,  per il parcheggio su strada, la possibilità di  accedere ai benefici di  abbonamento per le persone over 65 titolari di Carta argento, con un abbonamento di 55 euro.
NOVITA’: Il costo degli attuali abbonamenti per i multipiano h24, viene ridotto da 60 a 30 euro mensili
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NOVITA’: Tutti i park multipiano saranno aperti h24
NOVITA’: Per auto ibride o green (metano e gpl) lo sconto aumenta  dal 20 al 30 per cento su tutte le formule di abbonamento.

NOVITA’: Vengono introdotte agevolazioni per aziende e studi professionali (devono avere partita Iva) che dispongono di un numero di macchine aziendali compreso tra 5 e 25 auto. Sarà previsto uno sconto, rispetto alla tariffe ordinarie, tra il 5 al 20 per cento in caso di abbonamento anticipato per un periodo  prolungato ( 1 – 4 mesi)
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REVISIONE  SPERIMENTALE  ORARIO PARCHEGGI (ass. Cristina Amirante)
NOVITA’: Verrà introdotto in via sperimentale il seguente nuovo orario dei parcheggi blu su strada:
· orario continuato da lunedì a venerdì dalle 8 alle 19.

· sabato dalle 8 alle 18.

In pratica viene eliminata la sosta gratuita dalle 13 alle 14.30 durante settimana e viene anticipata durante la settimana di un’ora il termine della fascia a pagamento, e di due ore il sabato.

L’obiettivo principale, durante la settimana, è quello  di avere una sosta a pagamento fino all’orario in   cui i cittadini possono usufruire dei servizi offerti dalla città. Al sabato, invece, lo scopo è quello di usufruire  dell’attrattività  della città e della fruizione del centro.

NOVITA’: Nuovi monitor nei parcheggi multipiano e per  la pubblicità:

Verranno installati nuovi schermi all’esterno dei parcheggi multipiano per favorirne la fruibilità. L’automobilista conoscerà, quindi,  la disponibilità e la dislocazione di posti  senza avere la necessità di entrare nella struttura. In ogni park multipiano, inoltre, verranno installati alcuni piccoli pannelli con  l’indicazione della dislocazione dei posti disponibili.  Verranno acquistati ed installati, entro Natale, tre/quattro nuovi schermi per la raccolta  pubblicitaria,  per la diffusione di messaggi di pubblica utilità e/o la promozione di eventi.
NOVITA’: Passaggio a Gsm dei servizi pubblicità e affissione (ass.  Mariacristina Burgnich)
Il tutto sia tramite i nuovi schermi  sia tramite la valorizzazione dei propri attuali spazi pubblicitari ( es. retro dei biglietti)
NOVITA’: Gestione dati sosta
Gsm  sarà impegnata in un’azione di rilevazione scientifica del grado di occupazione degli stalli di sosta  su strada ( oltre ai dati che vengono, ad oggi, già rilevati nei park con sbarra ).

Si inizierà a maggio con una rilevazione manuale da parte degli ausiliari di traffico  e successivamente informatizzata. Lo scopo è quello di conferire nella disponibilità del competente assessorato comunale ogni dato necessario alla pianificazione  di una corretta politica della mobilità e della sosta.
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NOVITA’: Lavori parcheggio biblioteca

In estate, con lavori che termineranno a settembre, il  parcheggio della biblioteca sarà dotato di sbarra e cassa in modo da pagare il tempo effettivo di sosta. Verrà installato anche uno schermo visibile da viale Trieste e piazzale Ellero, con l’indicazione del numero di posti disponibili. L’obiettivo è quello di evitare ogni traffico inutile in entrata e uscita dal parcheggio e, quindi, ridurre l’inquinamento da emissioni gassose.

NOVITA’: Passaggio a Gsm del bike sharing e apertura  del parcheggio biciclette  in auto stazione.

Il servizio bike sharing della Stazione ferroviaria, Fiera, Università e Ospedale  verrà gestito da Gsm (adesso viene gestito da ufficio mobilità del Comune), al fine di migliorarne la qualità e la facilità di accesso da parte del cittadino, in relazione al  più ampio orario di servizio di sportello della società Gsm rispetto agli uffici comunali, oltre ad un più pronto intervento sui mezzi e servizi.   
Il parcheggio delle biciclette in auto-stazione (attualmente  chiuso) verrà aperto entro l’anno e gestito, in accordo con l’Azienda sanitaria, tramite un progetto di autoimprenditorialità  sociale per  agevolare  persone svantaggiate.  ( ass. Eligio Grizzo)
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TASK FORCE ANTI DEGRADO (ass. Emanuele Loperfido)

Al fine di porre in essere un’azione volta a contrastare il degrado urbano nonché a mantenere sempre pulite le zone comuni, verranno MESSE IN RETE:

-le segnalazioni dei cittadini
-GEA
-GSM
-Polizia locale (con personale sia civile che in uniforme).

A tal fine si provvederà alla: 
-attivazione da parte di Gea, tramite proprio personale a ciò dedicato, di un nuovo e diverso livello di controllo operativo dell’attività ordinaria di Gea (controllo “giro raccolta”, controllo pulizia piazzole dopo la raccolta automatizzata, verifica eventuali eccessivi livelli riempimento dei cassonetti, verifica eventuale abbandono di rifiuti, controllo cestini raccolta rifiuti, ecc.);

-verrà costituita una’unità operativa di vigilanza e pronto intervento (Task force per il decoro urbano), di due persone, di cui una del Comune di Pordenone e una di Gea. Avranno il compito di vigilare costantemente sul livello di pulizia della città e di intervenire in tempo reale, per le segnalazioni, ad esempio di abbandono di rifiuti. Questa Task force provvederà anche ad ogni necessaria segnalazione alle Autorità di Polizia in ipotesi di presunti reati o violazioni di Leggi e Regolamenti;

-sempre in collaborazione con AAS n.5 per favorire le persone svantaggiate:  
  - inserimento di due persone  in Gea; 
  - squadra  di sei/otto persone coordinata da Gea per piccoli interventi di cura delle è parti comuni  in
   centro e   nei quartieri 
  - collaborazione con la  squadra  operai del Comune.
Si tratta di un progetto di inclusione sociale in cui le persone possono dare il proprio contributo alla città e come tali essere riconosciute dai cittadini e inserite stabilmente nel tessuto della comunità sentendosene protagonisti e parte attiva (ass. Eligio Grizzo)
-verrà conferito un ulteriore e nuovo ruolo agli ausiliari del traffico di GSM:
- stretta collaborazione e coordinamento con polizia locale
- collaborazione con Task force decoro urbano

- formazione congiunta con polizia locale
- nuove uniformi
Oltre ai compiti loro propri in materia di sosta, diventeranno segnalatori di degrado e segnaleranno alla Polizia locale le violazioni del Codice della strada e di Leggi e Regolamenti.

Tutti gli operatori lavoreranno in stretto coordinamento e contatto per avere sempre sotto mano una mappa aggiornata del “disordine urbano” potenziale o reale, in modo da poter intervenire subito e ridurre al minimo i tempi di risposta che il cittadino si attende. A tal fine il personale verrà anche dotato di un software per le segnalazioni reciproche che si affiancheranno alle segnalazioni che riceve la Polizia locale  dai cittadini tramite telefonate, e-mail o segnalazioni online (Sol).
Ufficio stampa:  Edoardo Fabris e-mail: edoardo.fabris@comune.pordenone.it tel. 0434 392223 cell. 331 701895
