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COMUNICATO STAMPA

 Odorico da Pordenone  Marco d’Aviano 

 Un mese dedicato ai santi 


Novembre, mese dei santi,  si celebra anche con l’intesa attività  dedicata ai frati Marco d’Aviano e Odorico da Pordenone   di cui ricorre il settimo centenario del suo viaggio in Oriente e per il quale sono state avviate le  azioni per la sua canonizzazione. 


In città venerdì 16 novembre a Pordenone  alle 17.30 a Palazzo Gregoris sede della Società Operaia,  verrà presentato  il volume fotografico del viaggio “Odorico delle meraviglie”. presentato dagli autori” a cura del Circolo Norberto Bobbio.  Sabato 17 novembre alle 9.45, nella chiesa Beato Odorico ci sarà la cerimonia di intitolazione dell’Interporto Centro Ingrosso al frate francescano L’importante struttura di traffico commerciale che si trova  nell’abitato di  Villanova, infatti è il luogo natale del beato missionario. Al convegno che precederà lo scoprimento e la benedizione del mosaico dedicatorio,  interverranno mons. Guido Genero, Giulio Cesare Testa, Lucio Caracciolo e Fabio Enrico Pasquarelli che tratteranno temi di stretta attualità quali: “One Belt, one Road” , la nuova via della seta, e “The new Silk Road”. Nel duomo di Aviano, ore 18, messa per l’anniversario di nascita e battesimo del Beato Marco a cura della parrocchia S. Zenone.

In programma  anche  manifestazione  in altre città che sono state  frequentate  dal Beato. A Belluno al Centro Giovanni XXIII adiacente alla chiesa di San Rocco ove il Beato Marco fu guardiano dei Cappuccini,  venerdì 16 novembre alle ore 17.30, si presenta  la  “Storia e storie di una pianeta” a cura dell’Associazione Cintamani Pordenone che ha promosso il restauro della storica pianeta indossata dal frate conservata in Cadore a Rizzios di Calalzo. Analogo incontro è in programma anche ad Aviano nella Biblioteca Comunale per venerdì 30 novembre alle ore 17.  Nella  stessa sera poi  nel teatro di Dardago  alle 21, I Papu  proporranno lo spettacolo “Mirabilia. Il viaggio del Beato Odorico 1318-2018”. La rappresentazione teatrale sarà poi  riproposta anche  venerdì 23 novembre alle  20.30 al Palatenda di Pordenone  nel quartiere Villanova, e così pure venerdì 30  alle 21 all’Auditorium dell’ex Centrale Idroelettrica di Malnisio. Martedì 20 novembre  alle 17 all’Università della Terza Età di Udine è prevista la conclusione del ciclo “Con Odorico in Oriente” con l’intervento  di Angelo Crosato . Sabato 24 novembre alle 15, all’Auditorium ex Centrale Idroelettrica di Malnisio a cura dell’UTE di Maniago/Montereale è in programma l’incontro con Walter Arzaretti che parlerà del  viaggio di Odorico e martedì 27 novembre alle  18 la  stessa conferenza sarà organizzata dall’UTE di San Giorgio di Nogaro. 
  Il ciclo di novembre si conclude domenica 25 novembre a Sacile a Palazzo Ragazzoni,  dove alle 16.30 Marco Volpe e Walter Arzaretti   presenteranno una relazione sul tema  “1318: frate Odorico da Pordenone in viaggio”..a cura del Circolo della Cultura del Bello .
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