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Premio Vittoria Alata 
 
Martedì 16 maggio alle ore 17.30 nella sala consiliare del Comune di Pordenone si terrà la cerimonia di assegnazione del Premio Vittoria Alata.  E’ stato istituito dalla Fidapa per   valorizzare ulteriormente le figure femminili del territorio che  si sono distinte  nelle loro attività conseguendo importanti risultati   nel lavoro, nell’arte, nella cultura e nelle professioni.

Giunto alla 7° edizione, il premio sarà conferito alla “Donne ex lavoratrici fabbrica – Galvani”,   ed altri riconoscimenti saranno attribuiti alle studentesse della scuola mosaicisti di Spilimbergo.

 Alla cerimonia interverranno il sindaco Alessandro Ciriani, la presidente della Fidapa Bpw Italy di Pordenone Giovanna Santin, l’ideatrice del premio Romanina Santin e il giornalista Giuseppe Ragogna che curerà la presentazione storica della fabbrica Galvani.

 
Il premio “Vittoria Alata” gode del patrocinio del Comune di Pordenone e della scuola Mosaicisti di Spilimbergo, della collaborazione di Confcommercio –Ascom e del sostegno di Crèdit Agricole FriulAdria
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