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COMUNICATO STAMPA
Sabato 23 dicembre 

"PORTE APERTE IN CONSIGLIO COMUNALE"

Sabato 23  dicembre, il Municipio sarà aperto al pubblico. Dalle 10 alle 12 alcuni consiglieri comunali illustreranno i principali aspetti storici, artistici ed istituzionali del Palazzo Comunale. Spiegheranno il funzionamento del Consiglio, lo svolgimento dei lavori  e le modalità di votazione, la collocazione dei consiglieri in sala, quelle del sindaco e della giunta, e  risponderanno  alle eventuali domande dei cittadini.  Ai visitatori verrà consegnata  anche  una brochure con alcune brevi indicazioni storiche ed artistiche sul palazzo e sullo stemma del comune.  

“Porte aperte in consiglio comunale" - commenta  il presidente  del Consiglio Andrea Cabibbo  artefice dell’iniziativa - è promossa  dall’ Amministrazione  Comunale che apre  la sala consiliare per consentire  ai cittadini di visitare liberamente i luoghi più significativi del Palazzo Comunale, la Loggia aperta all’ingresso, la sala del Consiglio comunale e la loggetta del piano superiore con l’orologio.      Avviata lo  scorso 25 novembre, avrà cadenza mensile, l’ultimo sabato del mese,  e - precisa il presidente-  solo per le  attuali festività si è deciso di anticiparla  al 23 dicembre.  
Il Consiglio comunale, organo rappresentativo di tutti i cittadini -  prosegue   -  apre le porte come raffigurato nello stemma della città, per far conoscere la storia del Municipio e soprattutto per avvicinare la comunità alle istituzioni politiche locali. E’ il luogo per eccellenza di confronto, dibattito e amministrazione della nostra comunità, - conclude – e  si vuol consentire  ai cittadini di conoscere  l’attività politica locale, da volgere sempre verso il bene comune”.

Alla  presentazione  il sindaco Alessandro Ciriani aveva  sottolineato il …”forte valore simbolico dell’iniziativa, perché il Municipio è la casa dei cittadini  e ad essi si apre  perché  non deve essere  percepito come  un edificio che ospita le stanze del potere o della politica.” 
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