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COMUNICATO STAMPA
 Viabilità in Via San Giuliano per  potatura degli alberi


Dai primi di settembre e per alcuni giorni in via San Giuliano saranno effettuati lavori di potatura degli alberi e per agevolare tali operazioni,   il comando di Polizia Municipale ha emanato un’ordinanza che stabilisce alcuni cambiamenti in materia di circolazione. 


Il provvedimento decreta  il divieto di sosta tra i numeri civici 1 e 5 e  il divieto di transito ai veicoli con  carico superiore a 3.5 t. e agli autobus.  Questi veicoli se provenienti da via Udine e da via Canaletto saranno deviati su viale Martelli e,  per raggiungere la rotatoria davanti dell’Hotel Santin dovranno percorre l’intero anello circolatorio ( ring).  Se provenienti da Via Martelli e diretti verso Borgomeduna dovranno obbligatoriamente  dirigersi verso via Udine o via Canaletto.

 L’ordinanza inoltre stabilisce il divieto di transito  solo per la biciclette sulla pista dedicata delimitata dal cordolo,  tra i numeri  civici 1 e il 20 di via San Giuliano. Dalla rotatoria di Borgomeduna verso la rotatoria via Mestre potranno  transitare  sulla corsia dedicata alla normale circolazione mentre da quest’ultima verso la rotatoria di Borgomeduna dovranno essere condotte a mano percorrendo il marciapiede.

 Per i mezzi a motore inoltre è istituito il limite massino di velocità di 30 Km/h. 
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