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 50^ della Panorama con il Gran galà concerto
  Sabato 1 dicembre alle 20.30 al teatro G Verdi di Pordenone con il concerto Gran Gala  si celebra il 50° anniversario di fondazione dell' Associazione Panorama. 130  tra musicisti e coristi, giovani e professionisti,  proporranno  colonne sonore di film e recite di monologhi delle medesime pellicole.   Si esibiranno  le orchestre di SA.FO.PO  di  Sacile, Fontanafradda e Pordenone  in collaborazione con la  scuola di musica Città di Pordenone,  il Coro Manos Blancas del Friuli, Coro e Orchestra Ferruccio Maronese della Scuola Secondaria M.Hack di San Vito al Tagliamento, la scuola di musica di Vincenzo Ruffo di Sacile,  la scuola di musica Giuseppe Verdi di Fontanafredda. 

La prima parte del programma vede al centro il coro “Manos Blancas del Friuli”, il primo coro gestuale in Italia. nato grazie all’intuizione del Maestro Claudio Abbado e alla volontà della famiglia Nonino.  Questo particolare coro interpreta la musica sostituendo le voci con i gesti che commentano e danzano i suoni su coinvolgenti coreografie. In seguito, il nucleo sanvitese si è completato della componente vocale e strumentale con il contributo prezioso dell’Orchestra e Coro “Ferruccio Maronese” dell’Istituto Comprensivo cittadino facendo nascere così un sodalizio il cui vero ed unico obiettivo per i ragazzi coinvolti è la partecipazione ai laboratori musicali per imparare a stare insieme. 

Nella seconda parte ci sarà uno spazio dedicato a giovani pianisti, eccellenze della scuola di musica Città di Pordenone cui seguirà  l’esecuzione  di lavori originali e inediti dei Maestri Massimo Mascherin, Gianni Della Libera e Arno Barzan. Il momento conclusivo  sarà  dedicato all’intervento di artisti che danno il loro contributo alla scuola di musica Città di Pordenone in qualità di docenti ma che nell’occasione si esibiranno con l’interpretazione di famose melodie del repertorio pop e lirico. Regia  di Alessandro Varisco coadiuvato dalla collega Cinzia Lucilla Clemente mentre la direzione artistica è stata affidata al Maestro Massimo Mascherin.


L’assessore alla cultura Pietro Tropeano  intervenuto alla conferenza stampa di presentazione dell’evento in Municipio, ha manifestato il suo apprezzamento per la cinquantennale attività dell’Associazione  Panorama che  pur dopo mezzo secolo di intensa  vita è  ancora capace di  innovarsi  e proporre eventi di grande interesse, grazie all’impegno dei molti volontari e delle sinergie che sono state create con altre associazioni. Collaborazioni che ci hanno consentito di crescere e diversificare le nostre proposte -ha sottolineato  Gianni  Furlan  presidente della Panorama,  che  ha contribuito negli anni allo sviluppo socio-culturale della nostra città.” Inoltre inseriti nella stessa Associazione Panorama operano altri soggetti;  quest’anno ricorre il  35^anno di attività dello Sci club, il 25^  di Inner Circle, il 15^ di Arte e il 2°  dell’Associazione Cinemando.
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