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COMUNICATO STAMPA
Il Comune  di Pordenone a Milano per la settimana sull’investimento responsabile con il progetto AlpSib

Finanza ad impatto…anche le donne in prima fila

L'innovazione sociale passa attraverso nuove forme di investimento ad impatto e la managerialità femminile; è quanto emerge al Forum per la finanza sostenibile nella settimana nazionale dell'investimento responsabile 2018.

Il Comune di Pordenone, capofila del progetto europeo Alpsib, ha partecipato con l’Assessore alle Politiche Europee Guglielmina Cucci, i funzionari dell'ufficio politiche europee e del servizio sociale d’ambito urbano all’incontro di progetto organizzato all’interno della settimana nazionale. 
“Propensione all’investimento responsabile attestata - afferma l'Assessore Cucci - anche dai dati raccolti dal Laboratorio Tiresia del Politecnico di Milano che evidenziano come la managerialità promuova tali politiche imprenditoriali in particolare nel microcredito. Ma un ulteriore dato attesta come l'innovazione sociale passi anche attraverso le donne che si dimostrano maggiormente sensibili alla finanza ad impatto sociale.. L’utilizzo degli strumenti di finanza ad impatto quali i “social impact bonds” è stato approfondito a Torino durante il Forum finale del Progetto AlpSib con la presenza dei 14 partner progettuali, Fondo Europeo per gli investimenti, Banca Europea per gli investimenti, investitori, intermediari e social providers.


Presente il Polo tecnologico, partner del progetto AlpSib, rappresentato del dott. Massimiliano Bertetti a cui si deve la realizzazione della piattaforma a libero accesso che si prefigge di fornire a tutti i portatori di interesse (PA, investitori, intermediari e social provider) strumenti utili di lavoro per realizzare iniziative e strumenti di finanzia sociale a supporto di Neet ed anziani.
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