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Biblioteca: Autismo, letture e laboratori 
IL T9 NON SI SBAGLIAVA!  

Giovedì 6 dicembre 2018  alle 18.00 nella sala conferenze "Teresina Degan" in  piazza XX Settembre a Pordenone, la Biblioteca civica in collaborazione con l’ Associazione Amici di Parco, 
e la sezione del Friuli Venezia Giulia dell’International Association for Art and Psychology  (IAAP), presenta il libro Il T9 non si sbagliava!  di Roberta Buzzi. L’autrice terapista di professione, è una giovane mamma di Comacchio con un figlio autistico. Nel libro conduce il lettore per mano all'incontro con Edoardo e Sara, e il loro modo di comunicare. Il libro infatti narra la storia di Edoardo e Sara, due ragazzi che hanno la sindrome da spettro autistico. La pittura, e l'arte in generale, sono per loro "un'isola di abilità", il ponte che, grazie ai docenti, utilizzano per allacciare relazioni con adulti e compagni di classe. Interverrà  Roberto Boccalon, psichiatra e psicoterapeuta. 
OH! OH! OH! … ARRIVA NATALE!

Ma la biblioteca propone, come costantemente fa,  altre iniziative.  Per le prossime festività  nelle cinque biblioteche di quartiere sono in programma  diversi appuntamenti dedicati ai bambini dai 5 ai 10 anni  a cura di cura di Eupolis. Durante ogni incontro verranno lette alcune storie sul Natale, seguite da un laboratorio creativo durante il quale verrà realizzato un piccolo oggetto da conservare o da regalare per le feste. Dalla letterina a Babbo Natale al biglietto di auguri, dal piccolo Babbo all'albero decorato, al segnaposto a tavola, i bambini si divertiranno ascoltando belle storie e dedicandosi ad attività di semplice bricolage.. 

Agli incontri gratuiti, della durata di un’ora e trenta circa  a partire dalle 16.30,  possono partecipare fino a 15 bambini per cui è gradita  prenotazione. ( tel. 0434 392976 - lunedì 14-18, martedì-sabato 10-18)


Dopo l’incontro di oggi  martedì 4 dicembre alla  biblioteca “Jolanda Turchet in via Pontinia 4 seguiranno  gli appuntamenti  di  mercoledì 5 nella biblioteca  Sud, via Vesalio 11 con il tema “Piccoli Babbi Natale in 3D”, mercoledì 12 dicembre nella Biblioteca “Mary Della Schiava” in Largo Cervignano si affronterà  la decorazione dell’albero, martedì 18 dicembre nella Biblioteca di Torre nella Bastia del Castello si imparerà  come realizzare  un biglietto ricco di auguri, mercoledì 19 dicembre nella Biblioteca Nord in via Mameli 32 l’argomento sarà dedicato a come realizzare si segnaposto per le tavole  natalizie  ed infine giovedì 20 dicembre alle17.30 nella sezione Ragazzi della Biblioteca civica di piazza XX Settembre  nella penombra della sera, fioccheranno magiche stelle di neve.
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