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In Biblioteca riprendono gli incontri 

Presentazione del libro: Il segreto di san Marco

Il romanzo storico “Il segreto di san Marco”di Davide Sciuto, verrà presentato  giovedì 10 gennaio  alle 18 nella sala conferenze “Teresina Degan” della Biblioteca Civica di piazza XX Settembre.
Ambientato nel 1704 narra la storia del filosofo Bartolomeu, in fuga da Lisbona e del suo difficile viaggio verso Venezia su un veliero mercantile, attraverso tempeste, attacchi di navi da guerra, insidie di pirati. Il protagonista  porta con sé un libro prezioso, donatogli dal suo maestro, Picturae Venetae Urbis, che lo aiuterà a svelare il segreto dei dipinti dell’Antica Libreria del Sansovino in piazza San Marco, sede della pubblica biblioteca della Serenissima.

La presentazione consentirà all’autore, intervistato dalla giornalista Maria Pernice, di illustrare il ciclo pittorico rinascimentale della Libreria Sansoviniana di Venezia a piazza San Marco. Il racconto sarà  arricchito dalla proiezione di immagini suggestive delle opere di Paolo Veronese, Tiziano Vecellio e Giuseppe Salviati. Arianna Rossi inoltre,  leggerà alcuni passi del romanzo in particolare brani narrativi in cui si esalta il rapporto tra il mito, rappresentato nella pittura e i paesaggi del Mediterraneo. 

Davide Sciuto, professore,  è cultore di Storia dell’Arte all’Università di Trieste e ha pubblicato numerosi saggi sulla pittura rinascimentale e moderna. Studioso dei dipinti della Libreria del Sansovino, nel 2001 ha scoperto un documento in latino che risolve l’enigma del ciclo pittorico della Marciana, pubblicando i risultati della sua ricerca nella rivista “Critica d’Arte” dell’Università Internazionale dell’Arte di Firenze. Questo libro è la divulgazione delle sue scoperte in forma di romanzo.
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