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Carte di identità su appuntamento 
17/06/2019 – A partire da luglio nuova gestione dello sportello per evitare le code e migliorare il servizio al pubblico.
A partire da lunedì 1° luglio 2019 lo sportello carta di identità del Comune di Pordenone riceverà il pubblico solo su appuntamento.
Con il mese di luglio, dunque, chi ha necessità di recarsi in Anagrafe (accesso da piazzetta Calderari, 3) per richiedere una carta di identità, potrà prendere appuntamento:
· direttamente on-line, collegandosi all’indirizzo comune.pordenone.it/prenota (modalità consigliata)
· telefonando ai numeri 0434/392245 o 0434/392284 dal lunedì al venerdì ore 8:30-13:00 e 14:00-17:30. 
Le prenotazioni possono essere prese già a partire da lunedì 17 giugno.
Per quanto riguarda le altre operazioni allo sportello (autentiche di firma e di copie), l’appuntamento è facoltativo e consente di evitare il rischio di lunghe attese. 
L’assessore ai servizi demografici Guglielmina Cucci «La decisione è stata presa l’obiettivo di fornire agli utenti un servizio migliore: le persone infatti, se da un lato dovranno prenotare l’appuntamento, dall’altro eviteranno il rischio di fare code e potranno dedicare alle pratiche il tempo strettamente necessario.  Questa nuova organizzazione del lavoro avrà riflessi positivi anche sulla produttività degli uffici».
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