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COMUNICATO STAMPA
 Costituita la Commissione comunale pari opportunità


Oggi in conferenza stampa in Municipio, l’assessora Guglielmina Cucci che regge l’omonimo referato,  ha presentato la nuova Commissione Comunale Pari Opportunità. E’ costituita da  13 componenti,    figure con specifiche competenze ed espressione di tutti  gli attori importanti del territorio, interdisciplinare e trasversale. 


Ne fanno parte, designati dal Consiglio Comunale le consigliere Anna Facondo e Daniela Quattrone per la maggioranza e Daniela Giust per le minoranze e i due componenti esterni  avv. Rossana Rovere presidente dell’Ordine degli avvocati  e Antonino Raimondi rappresentate dell’Associazione di uomini “ In Prima persona –uomini contro la violenza sulle donne -   La Commissione si completa con   la nomina di  

Donatella Bianchettin e Paola Marano  indicate dalle associazioni imprenditoriali e di categoria, Anna Pagliaro e Laura Sangiovanni per  le organizzazioni sindacali, Paola Dalle Molle dell’Ordine di Giornalisti, Maria de Stefano  in rappresentanza dei centri antiviolenza, Daniela Tommasi e   Micaela Testa  designate dalla associazioni femminili  Inoltre fra le componenti permanenti   figurano  Sofia Bolzan  in rappresentanza della  Consulta degli studenti eventualmente  sostituita da  Febe  Piccinin, Clelia Del Ponte  segretaria e alle riunioni è invitata a partecipare la Consigliera di parità Chiara Cristini.  La Commissione sarà presieduta dall’assessora Guglielmina Cucci e rimarrà in carica per tutto il tempo del mandato del Sindaco.  

Avrà il compito di promuovere con forza  la realizzazione  della parità di genere, incentivare misure appropriate per riaffermare  il diritto fondamentale della persona umana, assicurare  le pari opportunità e l’uguaglianza di trattamento tra uomini e donne e lottare contro ogni tipo  di discriminazione. E’ significativa  - commenta l’assessora Cucci –   la composizione della Commissione che annovera persone esperte  in vari settori dall’economico al produttivo, dal sociale al culturale,  dal giudiziario all’amministrativo ed è altrettanto importante evidenziare  la sottoscrizione del protocollo di intenti dei 50 comuni dal nostro territorio,  che  conferma la volontà di  affrontare concretamente la questione della violenza di genere in tutte le sue sfaccettature. Pordenone dunque  si pone come  un laboratorio  di avanguardia sul tema della parità di genere.  

Diverse le novità rispetto al precedente organismo;  due componenti in più, gli esperti di settore  sono stati ricercati tramite avviso pubblico, è inclusa la partecipazione  di una  giovane donna espressione della Consulta degli studenti unitamente ad  una rappresentante dell’Ordine dei Giornalisti e  una del Centro anti violenza e per la prima volta si rileva la presenza di un uomo.   

Nel corso dell’incontro sono emerse alcune delle tematiche che verranno trattate;  l’approccio  trasversale su tutte le ineguaglianze, la prevenzione dei fenomeni di violenza,  il linguaggio appropriato da usare nella comunicazione, il necessario cambiamento culturale, una più diffusa sensibilità  rispetto alla percezione del problema, le relazioni fra le istituzioni, il coinvolgimento della società civile. 


L’attività della Commissione incomincerà tra breve con una prima riunione di carattere operativo.
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