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Diventare volontari e conduttori di cani per il soccorso in acqua.


Lo scorso ottobre  all’ex convento di San Francesco si è tenuto un incontro informativo  a carattere teorico  dove sono  state affrontate e presentate   le attività legate al soccorso in acqua con i cani; il giorno successivo  al lago della Burida. si è tenuta la prova pratica. 


“Si è trattato di un primo approccio a questo tema in città  - commenta l’assessore all’ambiente Stefania Boltin –  finalizzato a far conoscere e diffondere l’ importanza che riveste la conoscenza delle tecniche di salvataggio  in acqua con un cane.   Ci sono squadre di pronto intervento con cani per varie situazioni emergenziali   ma  nel nostro territorio non esistono gruppi preparati per il soccorso in acqua ed è perlomeno curioso considerato che Pordenone  è una città d’acqua e quindi elemento naturale identitario della nostra realtà.”


 A seguito dell’interesse maturato durante le due sessioni (teorico-pratica)  nel corso d’ottobre  quindi,    è stata organizzata  una iniziativa più strutturata volta ad addestrare cani e relativi proprietari.


Il corso verrà gestito in due fasi: l’addestramento a terra e successivamente quello in acqua.

Sabato 19 gennaio alle ore 14  al lago della Burida   ci sarà   la prima lezione pratica  gratuita per  iniziare il percorso di acquisizione delle tecniche di salvataggio. Lo scopo è quello di formare volontari e cani  e creare una squadra operativa con tanto di brevetto pronta ad intervenire in caso di necessità.  Possono partecipare  i cani di tutte le razze  in particolare quelli con le zampe palmate ed è consigliabile che l’animale abbia  sui 25 chili capace quindi di trasportare la persona da soccorrere e  almeno un anno di età . Inoltre ai corsisti verrà inizialmente fornita la muta e l’attrezzatura necessaria per immergersi nell’acqua.


 Per le iscrizioni ci  si deve rivolgere all’Ufficio  servizi rivolti agli animali  del Comune di Pordenone aperto dal lunedì al venerdì  dalle 8 alle 13.


L’iniziativa è promossa dal Comune in collaborazione con  Sogit., Associazione Anche noi a cavallo, La Colita – educazione e cultura cinofila e Proloco Pordenone 
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