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Corso per conseguire il patentino di possessore di cani
 
Sabato  1 e domenica 2 dicembre  nella Bastia del Castello di Torre a Pordenone  in Via Vittorio Veneto si terrà l’ennesimo corso per conseguire il patentino di possessore di cani. Come nelle precedenti edizioni l’incontro riscuote  interesse,  al momento sono iscritti una trentina di  utenti, tuttavia chi volesse intervenire  lo può fare presentandosi  nella sede dell’incontro.

La partecipazione all’iniziativa  promossa  dal  comune di Pordenone  con  l’Ass. n.5 e con il patrocinio del comune di Udine e  dei medici veterinari abilitati, è gratuita, è  aperta a tutti ma in particolare obbligatoria per  i possessori di cani morsicatori. 

Sabato mattina  dopo l’accreditamento  alle 8.30,  si inizierà con  l’illustrazione  della normativa relativa al patentino per  i possessori dei cani che a fine corso verrà rilasciato ai partecipanti.   

  
Verranno poi analizzati  il linguaggio del cane,   gli errori più frequenti nel comunicare con l’animale e sarà  illustrato il ruolo della Polizia locale nella tutala del benessere animale. Si parlerà  dei suoi  bisogni fondamentali e delle principali cause di sofferenza,  dello sviluppo comportamentale,  del rapporto  tra cani e bambini e con i proprietari inseriti entrambi  nel contesto cittadino.  Nella mattinata  di domenica si approfondiranno le tematiche legate  all’aggressività, all’organizzazione sociale e alla gestione del animale in ambito familiare. 
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