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COMUNICATO STAMPA
Eventi per celebrare  i diritti dell’infanzia  

Con il contributo del comune di Pordenone   e  il sostegno   dell’Uti del Noncello, del Corpo nazionale dei Vigili del fuoco , della CRI , dell’ASS n.5 del Friuli Occidentale,  l’Unicef in collaborazione  con la Cooperativa Itaca, Cinemazero e il  Gruppo Matilda ha  promosso  sette iniziative  per celebrare  i diritti dell’infanzia   approvati dall’Assemblea Generale delle Nazioni Unite il 20 novembre 1989.  L’edizione 2018 è dedicata alla città,  all’ambiente ed al gioco per i bambini.

 
Lunedi 19 novembre alle 16  nella saletta dell’ex convento di San Francesco   verrà consegnato il riconoscimento  a “ Mamme alla pari”  a cura dell’Azienda sanitaria e dell’Unicef e alle 20.45  con ingresso e offerta liberi, a Cinemazero verrà proiettato  il film Gramigna.

 
 Martedì 20  e lunedì 26 novembre  sempre  a Cinemazero  è in programma un matineè per le scuole, con la proiezione della pellicola Iqda, bambini senza paura per le primarie, de  I ragazzi del Coro per  le secondarie di I grado e di Gramigna per le secondarie di II grado.  

 
“Dieci regole d’oro.. e non solo”  è l’appuntamento con l’informazione  sulle  modalità del primo intervento di soccorso pediatrico   dedicato  in particolare ai genitori dei bambini da zero a sei anni curato  da esperti della Croce Rossa .  L’incontro si terrà venerdì 23 novembre alle 17.30 nella saletta all’ex convento di San Francesco. Il giorno dopo  sabato 24  alle 10.30 in biblioteca i genitori dei nidi comunali di Pordenone proporranno la performance teatrale  “Pallina e altre storie”.
 
Interessante e significativo l’appuntamento in programma per  martedì 27 novembre. Alle 17.30 in biblioteca si parlerà  di prevenzione  degli incidenti domestici e stradali, rivolto in particolare  anch’esso alle famiglie con bimbi dai  zero ai sei anni.   Tra i relatori  il comandate  della polizia locale Stefano Rossi e Stefano  Zanut del Comando provinciale dei Vigili del fuoco. Per consentire ai genitori di partecipare    nella biblioteca per ragazzi si terrà un ennesimo appuntamento di  lettura a voce alta a cura  del progetto “Matilda, mi racconti una storia” .

Ed infine sabato 15 dicembre dalle ore 10.00 alle ore 13.00 al nido “Il girasole” di via G .Cantore si terranno laboratori, conversazioni  ed altro ancora per il piacere di conoscersi e stare assieme a cura

dellʼequipe  educativa della struttura. 
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