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Pordenone e la Memoria


La manifestazione “Pordenone e la memoria 2019”  si articola in numerose iniziative che saranno presentate tra gennaio e maggio. 


Il primo appuntamento è in programma  mercoledì 9 gennaio alle 20.30 al ridotto del teatro Verdi. L’Associazione Aladura presenterà al pubblico  l’incontro “Alle radici del genocidio degli Armeni e degli Ebrei. I peccati dei padri” con l’intervento di Antonia Arslan e Siobhan Nash-Marshall mentre agli studenti   verrà  proposto giovedì 10 gennaio alle ore 9 all’Auditorium dell’Istituto Grigoletti in via Interna.

Ma il calendario è particolarmente fitto.  Tra febbraio e marzo  sono previsti   viaggi di istruzione per studenti a Trieste  alla Risiera di San Sabba  e a  Gorizia e tra gennaio e febbraio le visite ai luoghi significativi per la deportazione pordenonese all’Hotel Moderno e alle Casermette di via Molinari. Inoltre 

per tutte le classi delle scuole secondarie di primo e secondo grado  l’ ANED  proporrà  testimonianze  dei reduci deportati  e per le primarie e secondarie di primo e secondo grado  Mirella Barbina Comoretto, ex insegnante, animerà lo  studio della storia dei campi di deportazione nazisti, dove suo padre fu internato.


 Dal 21 e  al 30 gennaio  Cinemazero proporrà   agli studenti un articolato programma costituito da proiezioni cinematografiche, lezione sul  cinema e commenti di esperti  sui temi del Giorno della Memoria 

Venerdì 25 e  sabato 26  alle 9.15 per gli studenti e sabato 26 alle 20.45 per il pubblico al G. Verdi andrà in scena lo spettacolo teatrale “L’istruttoria (educational)”  di Peter Weiss  con la regia Gigi Dall’Aglio;  un  appuntamento rituale con la memoria che Teatro Due ripropone ogni anno dal 1984, per  non dimenticare il dramma dei campi di sterminio.  


Lunedi 28   verranno deposte  corone al monumento del deportato,  alla targa commemorativa “Giorno della memoria” nella sede  della già Provincia in  Corso Garibaldi. Nella sala consiliare seguirà  la  cerimonia di consegna di medaglie d’onore e la testimonianza  di Marcello Kalowski. Autore  di “La Shoa, la testimonianza, la memoria. Il silenzio dei sopravvissuti”

Martedì 29 gennaio  sarà caratterizzato ad alcuni incontri collaterali: nella scuola primaria De Amicis di Via Udine alle 9  la  Biblioteca verrà intitolata  all’insegnante Angela Cameo dispensata dall’inse​gnamento a causa leggi razziali;  alle10.30   nella sala Teresina Degan della  Biblioteca Civica Stefano Agosti incontrerà gli  alunni delle classi terze della scuola secondaria di I grado  e le classi I e II della scuola secondaria di II Grado per trattare   la figura di   “Angela Cameo. Il sogno, la dedizione, il dramma ed il coraggio di una maestra ebrea a Pordenone”,  argomento  che verrà riproposto per  il pubblico anche alle 18  unitamente  all’incontro   curato dal Guglielmo Cevolin sul tema  delle leggi razziali e della Costituzione Italiana.

Dal 29 gennaio al 15 febbraio  nel chiostro delle Biblioteca  saranno  esposti i lavori delle alunne e degli alunni delle classi quarte - Scuola primaria “Antonio Rosmini”, realizzati per il concorso nazionale “I Giovani ricordano la Shoah” e al piano terra saranno esibiti  documenti originali, relativi alla storia ed al magistero di Angela Cameo.

Mercoledì 30 Gennaio alle  10.30 nel Duomo Concattedrale di San Marco si esibiranno il 
 Coro stabile della Scuola Primaria “A. Rosmini”,  l’“Orchestra Lozer” della scuo​la Secondaria “G. Lozer” , l’ ensemble del “Laboratorio musicale Lozer”,  il Coro e l’orchestra “P. P. Pasolini”, il Coro e l’orchestra “Centro Storico”, il Coro e il Grup​po Musicale del progetto Scientifico Musicale della Scuola Media “Don Bosco”, il Gruppo vocale e strumentale dell’Istituto “Vendramini”, l’Orchestra “LeoMajor” e il Coro Sing IN’ Pordenone.

Lunedì 4 Febbraio alle  20.30 all’ex Convento San Francesco  l’ Associazione Filarmonica Pordenone  Ensemble Aetatis Harmoniae  proporrà il Concerto per la Memoria  con musiche e pagine tratte dalla cultura ebraica e dalla memoria della Shoah.


“I dissidenti per necessità. Gli Ebrei perseguitati dalle prime leggi razziste”  sarà il tema dell’incontro  in Biblioteca con Donatella Di Cesare  in programma giovedì 7 Marzo alle 20,30  e venerdì 8 Marzo alle  9  nell’Aula Magna del Centro Studi    

Ed infine venerdì 3 Maggio  alle  9 al Teatro Comunale Giuseppe Verdi Un Testimone della Shoah   racconterà la sua vicenda.

 “Pordenone e la Memoria”  è promosso dagli assessorati all’Istruzione e alle Politiche giovanili  e alla Cultura del Comune di Pordenone in collaborazione con gli Istituti comprensivi: Centro, Rorai Cappuccini, Sud e Torre,  Collegio Don Bosco, Istituto Vendramini, Liceo Leopardi Majorana e Liceo Scientifico Grigoletti e con il Teatro G Verdi,  Cinemazero, Associazione 47/04 di Gorizia, Historia, Aned, Aladura e Filarmonica Pordenonese.
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