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Pordenone, 06/11/2023
Presentazione libro
LA MAGIA DELL'AMORE" DI TIZIANA FERRARA
CICLO "FIABE E MALATTIA", a cura di Daniela Dose. Incontro con l’autrice Tiziana Ferrara. Intervento del pediatra dott. Roberto Dall’amico. Modera Giacinto Bevilacqua. In collaborazione con l’associazione Amici di Ale.  
QUANDO: mercoledì 29 novembre 2023 – ore 18.00
DOVE: Biblioteca civica – Sala Esposizioni – piazza XX Settembre 11 – Pordenone
Mercoledì 29 novembre alle ore 18.00 alle ore 18.00 in Sala T.Degan, Biblioteca civica di Pordenone, verrà presentata la fiaba “La magia dell’amore” (ed. Alba) con l’autrice Tiziana Ferrara. Seguirà l’intervento del pediatra dott. Roberto Dall’Amico sulla encefalopatia epilettica e le malattie rare nei bambini. Modera Giacinto Bevilacqua.
L’incontro fa parte del ciclo “Fiabe e malattia”, a cura di Daniela Dose, in collaborazione con l’associazione Amici di Ale. 
Parlare delle malattie rare permette di conoscerle e di inserirle in una dimensione di vita comunitaria. 
Tiziana ha scritto questo diario-fiaba nel quale racconta come sua figlia, Bernadette Maria, affetta da una malattia genetica rara che le provoca encefalopatia epilettica e un ritardo psicomotorio grave, si mette in comunicazione con la mamma attraverso i sogni. Un giorno un angelo di nome Gloria parla con la bambina e si offre di entrare nei sogni di Tiziana, la mamma, e di spiegarle come Bernadette comunichi con la sua famiglia: attraverso i cuori. Macchie a forma di cuore, oggetti a forma di cuore, etc. La mamma capisce che c’è un collegamento profondo con la figlia e che i sogni sono il ponte. Una storia che è una fiaba. Sulla comunicazione e sulla empatia.
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