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Riconoscimenti a tre dipendenti

Personale dei Servizi sociali: lavoro svolto con spirito di servizio 


Spirito di servizio, capacità di creare  un clima collaborativo, responsabilità e particolare sensibilità umana verso  l’utente cittadino,  sono alcune delle motivazioni che l’Assessore ai Servizi Sociali Eligio Grizzo ha evidenziato  conferendo a tre dipendenti  del suo settore  un attestato di riconoscimento per il lavoro svolto.


 “Ho fortemente voluto questo momento per  mettere in evidenza le pulsioni  e i propositi   che animano 
il nostro personale ;  - commenta l’assessore -   accanto al riconoscimento dell’Amministrazione e mio personale, ritengo sia  importante  e fondamentale valorizzare le risorse interne, riconoscendo  l’abnegazione, l’affidabilità, l’accortezza con cui vengono svolte le mansioni. E’ ancor più significativo il fatto che, su proposta del personale direttivo del settore,  le colleghe e i colleghi  hanno concordato e riconosciuto il merito e la qualità  alle tre dipendenti sia sotto il profilo professionale che umano. Indubbiamente lo spirito di gruppo e il senso di appartenenza  hanno contribuito a creare   condizioni di lavoro ottimali che poi si  riversano sulla qualità  del servizio erogato alla cittadinanza. Durante la cerimonia informale ma sentita, le tre dipendenti sono rimaste  molto sorprese e successivamente commosse,  che qualcuno  abbia  riconosciuto  la  loro professionalità 


La motivazione del riconoscimento attribuito ad Anna Maria Fantin  risiede nella volontà di riconoscerle la delicata e insostituibile  attività  svolta nell’ambito del servizio di Assistenza domiciliare in favore delle persone e delle famiglie.


L’attestato conferito a Lucia Grizzo  rappresenta significativamente il personale amministrativo poiché svolge con umiltà, discrezione, disponibilità  e responsabilità il proprio lavoro a favore delle cittadine e dei cittadini che si rivolgono al servizio. 

La pergamena  consegnata ad Angela Fortugno vuol rappresentare   l’esempio  e il riferimento per tutte le assistenti sociali, poiché è un modello da imitare per la  professionalità, la responsabilità e la serietà che dimostra nell’accogliere e seguire  le persone che  vivono  situazioni di vulnerabilità.

  “Quando uno compie bene e con amore il proprio lavoro –annota  l’assessore Eligio Grizzo – le sorprese, piacevoli, sono sempre dietro l’angolo.”   
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