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Comunicato stampa

Sicurezza stradale: deliberato dalla Giunta il progetto “Ruote ferme pedoni salvi”


Pordenone, 04/11/2021 – La Giunta comunale di Pordenone ha deliberato l’adesione al progetto di sicurezza stradale denominato “Ruote ferme pedoni salvi”, realizzato in collaborazione con il Corpo Intercomunale di Polizia Locale Pordenone Cordenons e l’Associazione Familiari vittime della strada (AFVS).

Già realizzato con esiti di grande apprezzamento in altre realtà cittadine di maggiore densità e complessità, questo progetto prenderà avvio anche nella nostra città, coinvolgendo utenti in carico all’Associazione Familiari vittime della strada che verranno impiegati nei lavori di pubblica utilità quale pena sostitutiva per la loro condanna irrogata dai Tribunali, secondo la convenzione sottoscritta con il Ministero della Giustizia.

Queste nuove figure di riferimento in supporto alla Polizia Locale saranno dei veri e propri “assistenti pedonali” che, in punti strategici e critici del territorio urbano, presidieranno gli attraversamenti pedonali e vigileranno laddove ci sia una scarsa illuminazione o un particolare volume di traffico, come ad esempio di fronte alle scuole, agli Uffici Giudiziari, a palestre o luoghi di aggregazione.

«Non solo una lezione da imparare per chi ha in prima persona commesso il reato –spiega il sindaco di Pordenone Alessandro Ciriani-, ma anche e soprattutto un esempio di riscatto, presa di coscienza ed integrazione che arricchisce la città di nuove figure preposte a garantire quella stessa sicurezza che loro non hanno rispettato e le regole poste a protezione dell’incolumità di quanti rischiano di rimanere vittime delle infrazioni, anche gravissime, del codice della strada».
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