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Viabilità fine settimana
Fiaccolata del Pan e Vin    


Sabato 5  gennaio è in programma  la Fiaccolata del Pan e Vin  promossa dall’Associazione Festa in piassa del quartiere Villanova in collaborazione con  l’Assiscout Pordenone. Per consentire la sfilata del corteo,  dalle 19.45 fino al termine della manifestazione  il Comando di Polizia locale ha  stabilito  la momentanea sospensione della circolazione stradale lungo il percorso della sfilata che partendo dal Centro sportivo  di Villanova   proseguirà   per  le vie Pirandello, Carducci,  Goldoni e ritorno  al Centro sportivo transitando nuovamente in  via Pirandello.   
Befana benefica 2019


Per domenica 6 gennaio  l’Associazione Ruote del Passato ha organizzato  la manifestazione sportiva motoristica  riservata alle auto storiche e d’epoca “ Befana benefica 2019” in collaborazione  con l’Associazione ProPordenone  per sostenere  la cooperativa sociale “Il Ponte”  di Ghirano di Prata per il progetto  “Casa Fileo”. 
 
Con l’ordinanza dirigenziale il comandante Stefano Rossi,  in deroga al divieto di sosta e al divieto di transito in ZTL,  stabilisce disposizioni temporanee in materia di viabilità nell’area della manifestazione. 
Pertanto  dalle 10 alle 12.15 sarà autorizzato  il transito e la sosta dei veicoli partecipanti nelle aree solitamente interdette al traffico. Il corteo, costituito da una trentina di automobili,   proveniente da via Nuova di Corva percorrerà  viale Martelli, via Dante, Via Marconi, via XXX Aprile, via Oberdan,  via Mazzini, piazzetta Cavour fino a  piazza XX settembre dove  la “Befana benefica” distribuirà  dolciumi  ma anche  carbone ai bambini. Dopo la sosta le auto  proseguiranno  per viale Martelli, verso la rotatoria di Borgomeduna, in via San Giuliano, via delle Grazie  e in viale Treviso verso Prata di Pordenone. 
Befana del Vigile


Con la sfilata di  motocicli storici e d’epoca,  domenica 6 gennaio si rinnova l’appuntamento  con la “Rievocazione storica della Befana del Vigile” promossa  dall’Associazione Vespa Club Porcia che si terrà in mattinata in centro città.  E’ il recupero di una tradizione  nazionale che risale  a circa 60 anni fa caratterizzata dai doni, di solito  enogastronomici,  che  i cittadini portavano in piazza manifestavano l’apprezzamento ai Vigili urbani  per  il lavoro svolto.


Domenica dunque a partire della 10.30   dopo il raduno dei mezzi d’annata  in largo San Giorgio, si formerà il corteo  che  percorrerà in senso contrario vicolo san Giorgio, corso Garibaldi fino a piazzetta Cavour dove verso le 11   è prevista una sosta  per consentire  gli scatti fotografici di rito.  La sfilata ripartirà alle 11.30  per raggiungere,  percorrendo  corso Vittorio Emanuele, la  Loggia comunale  dove un’altra sosta  consentirà  di contemplare i motocicli storici.   Al termine della manifestazione il corteo si allontanerà dal centro  storico passando per piazza e via San Marco e via Codafora.  Per consentire lo  svolgimento della manifestazione,  nelle zone ZTL dalle 10.30 alle 12.30 il Comando di Polizia Locale ha disposto deroghe al divieto di soste e di transito per i veicoli partecipanti all’evento. 
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